

Queen Elizabeth II 伊丽莎白二世 女王的一甲子 钻石庆典

“I have been privileged to witness some of that history and, with the support of my family, rededicate myself to the service of our great country and its people now and in the years to come.我有幸见证一段历史。在我的家人的支持下，我会继续奉献为我们伟大的国家和人民服务。”

——伊丽莎白二世 文 / Gingel 美编 / Eliane



早在今年一月，英国政府便宣布今年适逢伊丽莎白女王二世登基60周年，英国民众可享受总共4天的休假，并会在伦敦举行各式庆典。于是，6月2日到5日，整个伦敦变成了一个巨大的派对场，人们欢欣鼓舞，争相走上街头一睹女王风采。整个庆典的花费据说相当英国年度军费近一半，可大部分英国人都表示“没意见”，并且十分投入地享受这一庆典过程。一时间，英国掀起了一波王室热。英国媒体最新公布的一项民调显示，有80%的英国人对女王表示爱戴，这也创下女王登基以来的最高纪录。

60年风雨 60年坚持

事实上，伊丽莎白二世的女王生涯并不是一帆风顺的。1953年6月2日，年仅27岁的伊丽莎白二世正式加冕，当时英国和英国联邦的成员国有近6.4亿臣民，地球上四分之一的人庆祝了这场盛大的仪式。人们热切期望年轻的女王能带给当时经历战乱的英国一个全新的开端，让其重拾往日荣耀。但事与愿违的是，这种期待并没有给当时的英国带来长久的繁荣，而似乎只起到了一副麻醉剂的功用。

不久之后的1955年5月，安东尼·艾登当选英国首相，英国开始了它长达30年的噩梦——贸易、税收、货币危机、联邦权利等一系列问题困扰着英国政府，也困扰着女王本人。国民们开始就各种问题加诸不同的职责在女王身上，而女王的选择，只是坚持，并以她自己的方式，守护着英国。

到了1997年，广受英国民众爱戴的戴安娜王妃去世，英国王室的冷漠态度让其声誉直线下滑。一切似乎都差到不能再

差。虽然在2007年的奥斯卡获奖影片《女王》中，表现出这一时期的伊丽莎白二世似乎和当时人们以为的有所不同。人们可能至今还记得那句台词——“我选择静静地悲伤，默默地哀悼。我以为这是我们民族一贯做事的方式。从不张扬，但不失尊严。”但事实是，人们对英国王室的信任和爱戴已经风雨飘摇。

所幸，最黑暗的时刻过去之后，黎明总会来到。去年，在女王的孙子、王位的第二顺位继承人威廉王子迎娶凯特·米德尔顿以后，王室获得了新的支持。而到了今年，女王登基60周年，更让支持率急速上升——诚如这位86岁高龄的女王为此次庆典发布的演讲中提到的，她在位期间，先后经历了13位首相。包括丘吉尔、撒切尔夫人在内的多位政治明星或许为英国做出了非常巨大的贡献，可只有她60年如一日地以一种无比的责任感、坚持和爱，守护着这个国家。

60周年的灿烂绽放

2012年6月2日，庆祝女王登基60周年的活动正式开始。揭幕当天女王和菲利普亲王前往伦敦南部的艾普森观看了德比马赛，现场气氛异常热烈。

6月3日，庆典进入高潮。41门礼炮在伦敦塔齐鸣，庆祝女王登基60周年。而后“查特维尔精神”号在60周年庆典中由于护航驶过了泰晤士河，女王、菲利普亲王在其上向民众挥手示意。河畔人山人海，人们戴着女王和菲利普亲王头像的面具和王冠头饰，手中挥舞着英国国旗，有的人脸上还画着国旗图案，高喊着“我们爱女王”。船队行驶了近3个小

时，穿过14座桥，最后抵达地标性建筑伦敦塔桥。船只通过时，塔桥桥身打开，张开双臂拥抱女王和庆祝者。而后塔桥上烟花齐放，为这次千船巡游的庆典活动画上了最完美的句号。

4日，白金汉宫举行了英女王登基60周年庆典音乐会。埃尔顿·约翰、保罗·麦卡特尼、罗比·威廉姆斯等老牌巨星纷纷献唱，朗朗、威尔莱姆、杰西·J、凯莉·米洛等众多明星也纷纷登台献艺，制造出一波又一波的高潮。

到了最后一天，数十万来自全英乃至世界各地的民众涌上伦敦街头，一睹女王乘坐金敞篷马车巡游的风采。5日上午，包括女王在内的英国王室成员、英国及英联邦国家政界要人，以及慈善机构推举的各界代表等2300多人在著名的圣保罗大教堂举行了庆典感恩仪式。圣保罗大教堂教务长、英国坎特伯雷大主教等分别致辞，赞扬女王一生敬业的崇高精神。英国首相卡梅伦则诵读了圣经《新约》中“罗马全书”的章节。下午女王在查尔斯王子和康沃尔公爵夫人陪同下，乘坐敞篷金马车返回白金汉宫。沿途数十万民众挥舞着英国国旗，向女王欢呼祝福。巡游车队抵达白金汉宫后，王室成员稍事休息，女王及其他王室成员随后按照传统出现在白金汉宫阳台上，向下面的民众挥手致意。涌动在白金汉宫前莫尔大道上的人潮发出震耳欲聋的欢呼，高唱英国国歌。随后，英国皇家空军表演编队的飞机拖着红、蓝、白三色烟雾，飞过白金汉宫上空。

为期4天的盛大庆典已经过去了，但是全球相关庆祝活动将延续到7月，我们有理由相信，这股女王热还将继续延续。

英国王位继承顺位



查尔斯·菲利普·阿瑟·乔治

1948年11月14日出生，威尔士亲王，1981年7月29日与苏格兰贵族戴安娜·斯宾塞结婚。戴安娜王妃于1997年8月31日因车祸死于法国巴黎。2005年4月9日与相恋35年的情人卡米拉在温莎市政厅，以民事注册的方式低调举行了婚礼。



威廉·阿瑟·菲利普·路易斯

1982年6月21日出生，英国王储威尔士亲王查尔斯和威尔士王妃戴安娜的长子。英国王位第二号继承人。2006年1月，威廉王子进入位于桑德霍斯特的英国皇家陆军军官学院，开始其44周的军事生涯。2011年4月29日与凯特·米德尔顿结婚。



亨利·查尔斯·阿伯特·大卫

1984年9月15日出生，英国王储威尔士亲王查尔斯和威尔士王妃戴安娜的次子。哈里王子现时是英国王位第三个继承人，排在其兄长威廉王子之后以及其叔父约克公爵之前。哈里王子目前的正式军衔是英国威尔士空军中尉。